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ATA DA 14.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 

RURAL SUSTENTÁVEL (CMDRS) 2022. 

 

Ao dia dezenove do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às 14h20 min horas, 

nas instalações da Secretaria de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo de 

Sorocaba, Avenida General Osório nº 1840 - Vila Barão realizou-se presencial a 14.ª 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural e Sustentável 

(CMDRS). Estiveram presente: Jackeline Mauricio dos Santos (SEDETTUR); Helenir 

de Rosa Lima (SEDETTUR); Francielly Araujo Pereira Leme (SEDETTUR): Iwao 

Akamatsu (SENAR); Prof Francisco Carlos Ribeiro (FATEC); Pedro Menezine de 

Morais (SINDICATO RURAL); Giovana Polizello Machado (SERIM); Odair José Ribeiro 

(CCPRA). Pauta 1: Ações prevista no planejamento; O presidente Iwao Iniciou a 

reunião perguntou qual era a pauta da reunião. Iniciei falando sobre ações dos 

planejamentos que já foram feitas e as iniciadas, falei sobre as entrega da Agricultura 

familiar para merenda que vem sendo cumprida, foi usado 39% da verba do PNAE ano 

de 2021 com agricultura familiar local. Prof. Francisco falou que para próxima reunião 

poderia trazer as perspectiva de compras do PNAE para o ano de 2023. A Sra. Helenir 

lembrou as reuniões junto a Sedu para encontrar uma melhor maneira de compra onde 

todos fossem beneficiados. O Sr. Odair falou que os produtores foram chamados na 

Sedu para uma reunião para falar e sobre as compras da agricultura familiar. A Sra. 

Helenir sugeriu fazer uma oficio de agradecimento ao secretário da Sedu pela ajuda 

com as compras da Agricultura familiar, perguntou a todos se eles concordavam, todos 

concordaram. Passei informações sobre o Programa Rotas Rurais, o levantamento já 

está pronto algum tempo e a entrega ainda não está prevista para nossa região. 

Professor Francisco fala que as duas principais ações levantadas pelos, os produtores 

já estão bem encaminhada que poderíamos focar agora nas outras ações, a falta de 

sinergia entre o poder publico e os produtores vêm sendo feita com as cooperativas e 

as consultorias. Falei sobre a estruturação do site da agricultura que já contem alguns 

dados sobre a seção, sobre o concurso para contratação do Engenheiro Agrônomo e 

sobre a estruturação do Serviço de Inspeção Municipal – SIM, sobre o andamento das 

Hortas Comunitárias que está sendo implantado no município, é uma ação em que está 

prevista na lei de políticas agrícolas o incentivo a agricultura urbana foi iniciada junto à 
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escola estadual mais uma formação para execução do projeto. Prof. Francisco falou 

sobre as novas ações há ser feita ver sobre a saúde pública nas áreas rurais, sobre a 

segurança como se encontra atualmente e deu também a ideia de fazer um Banco de 

Problemática Agrícolas onde as demandas da agricultura serão levantadas. A Sra. 

Francielly falou sobre o censo rural que havia sido feito em 2010, que ligou para várias 

pessoas da lista, muitos já tinham vendido e não estavam mais nas áreas. O Sr. Odair 

falou que isso vem acontecendo devido à grande especulação imobiliária nas áreas e 

também, com o banco de alimento houve uma grande diminuição na entrega, falou que 

2010 a 2023 houve uma grande diminuição da produção de legumes passando para a 

produção frutas onde tem melhor valor agregado ou para a plantação de cereais. A 

Sra. Helenir falou sobre o e-mail que a Sedettur recebeu de uma aluna da UFSCAR 

junto com Apl AgroTech Câmera Temática de Turismos, estão fazendo uma pesquisa 

sobre as Festas e Celebrações de cada um dos municípios integrantes da Câmara 

Temática visa a criação de um calendário com as festas mais significativas para a 

região, gostaria de saber se existem produtos agrícolas famosos na cidade e poderiam 

eventualmente virar uma festa, se a produção continua no município e quando é a 

época de colheita dos mesmos? Que passaria para ser tratado junto ao conselho o 

tema. Expliquei que conforme o levantamento das culturas no IBGE e no Lupa 

observou se que não temos uma cultura de forma significativa que  poderia ser 

evidenciado, porem em conversa com o Sr. Gustavo do EDR que há uma grande 

concentração de apicultores com a COAPIS ( Cooperativa de Apicultores de Sorocaba 

e Região). Os Conselheiros acharam interessante ter uma festa assim, e sugeriam 

duas possibilidades, dá COAPIS ou uma feira de tecnologia agrícola. Para Próxima 

reunião ficou estipulada, o levantamento com a saúde, segurança nas áreas rurais, 

Giovana ver sobre a lei do dia dos agricultores, e a elaboração de um ofício de 

agradecimento a Sedu. O Presidente encerrada a reunião do conselho gradece a 

presença de todos os presentes e encerra a reunião, às 16h00 horas se encerra a 14.ª 

Reunião ordinária e, para constar, eu Jackeline Maurício dos Santos, lavrei a presente 

ata. 

Sorocaba, 24 de outubro de 2022. 
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